
■児童に対する調査の結果

質問項
目
№

質問事項　　　　　　の質問事項については別紙グラフ参照 島根県 全国 島根県－全国

1 朝食を毎日食べていますか 96.1 94.4 1.7 2

2 毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか 83.9 81.5 2.4 2

3 毎日，同じくらいの時刻に起きていますか 92.3 90.4 1.9 2

4
携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について，家の人と約束し
たことを守っていますか

2

5
普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビゲーム（コ
ンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話やスマートフォンを使ったゲー
ムも含む）をしますか

2

6
普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，携帯電話やスマー
トフォンでＳＮＳや動画視聴などをしますか（携帯電話やスマートフォンを
使って学習する時間やゲームをする時間は除く）

2

7 自分には，よいところがあると思いますか 77.3 79.3 -2.0 2

8 先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思いますか 86.0 87.1 -1.1 2

9 将来の夢や目標を持っていますか 77.6 79.8 -2.2 2

10 自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしていますか 88.7 87.2 1.5 2

11 難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦していますか 74.2 72.5 1.7 2

12 人が困っているときは，進んで助けていますか 87.6 88.9 -1.3 2

13 いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思いますか 97.0 96.8 0.2 2

14 困りごとや不安がある時に，先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか 65.9 68.1 -2.2 2

15 人の役に立つ人間になりたいと思いますか 94.9 95.1 -0.2 2

16 学校に行くのは楽しいと思いますか 81.7 85.4 -3.7 2

17 自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか 68.5 73.5 -5.0 2

18 友達と協力するのは楽しいと思いますか 92.4 94.0 -1.6 1

19
家で学校からの課題で分からないことがあったとき，どのようにしていますか
（複数選択）

1

20
家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含
む）

71.9 71.1 0.8 1

21
学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの
時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっ
ている時間，インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

2

22
土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくらいの時間，勉強を
しますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間，
インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

1

23
学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの
時間，読書をしますか（教科書や参考書，漫画や雑誌は除く）

2

24
あなたの家には，およそどれくらい本がありますか（雑誌，新聞，教科書は除
く）

2

25 新聞を読んでいますか 2

26 読書は好きですか 66.4 73.1 -6.7 2

27 自然の中で遊ぶことや自然観察をすることがありますか 63.2 65.1 -1.9 1

28
地域の大人に，授業や放課後などで勉強やスポーツを教えてもらったり，一緒
に遊んでもらったりすることがありますか（習い事の先生は除く）

30.8 30.6 0.2 2

29 今住んでいる地域の行事に参加していますか 60.7 52.7 8.0 2

30 地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか 44.3 51.3 -7.0 2

31 放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選択） 2

32
５年生までに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度
使用しましたか

2

33
学校で，授業中に自分で調べる場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器
を，どの程度使っていますか（インターネット検索など）

2

34
学校で，学級の友達と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ
機器を，どの程度使っていますか

2

35
学校で，自分の考えをまとめ，発表する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣ
Ｔ機器を，どの程度使っていますか

2

36
学習の中でＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉強の役に立つと思
いますか

94.2 94.4 -0.2 2

37
普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，スマートフォンや
コンピュータなどのＩＣＴ機器を，勉強のために使っていますか

2

38
５年生までに受けた授業で，自分の考えを発表する機会では，自分の考えがう
まく伝わるよう，資料や文章，話の組立てなどを工夫して発表していましたか

2

39
５年生までに受けた授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自分から取
り組んでいましたか

73.8 77.3 -3.5 2

40
５年生までに受けた授業では，各教科などで学んだことを生かしながら，自分
の考えをまとめる活動を行っていましたか

66.5 72.2 -5.7 2

令和４年度 全国学力・学習状況調査

児童質問紙(小学校)　調査結果一覧

肯定的，やや肯定的な回答の割合
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■児童に対する調査の結果

令和４年度 全国学力・学習状況調査

児童質問紙(小学校)　調査結果一覧

肯定的，やや肯定的な回答の割合

島根県 全国 島根県－全国

41
５年生までに受けた授業では，自分の思いや考えをもとに，作品や作文など新
しいものを創り出す活動を行っていましたか

65.5 68.4 -2.9 2

42
５年生までに受けた授業は，自分にあった教え方，教材，学習時間などになっ
ていましたか

78.2 79.7 -1.5 2

43
学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広げたり
することができていますか

2

44
学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった点を見直し，次の
学習につなげることができていますか

75.2 78.2 -3.0 2

45
総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め整理して，調べたこ
とを発表するなどの学習活動に取り組んでいますか

70.0 72.7 -2.7 1

46
あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級会で話し合い，互いの
意見のよさを生かして解決方法を決めていますか

70.3 73.5 -3.2 2

47
学級活動における学級での話合いを生かして，今，自分が努力すべきことを決
めて取り組んでいますか

71.7 73.8 -2.1 2

48
道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループで話し合ったりする
活動に取り組んでいますか

78.4 80.0 -1.6 2

49 国語の勉強は好きですか 59.0 59.2 -0.2 2

50 国語の勉強は大切だと思いますか 93.2 93.3 -0.1 2

51 国語の授業の内容はよく分かりますか 83.5 84.0 -0.5 2

52 国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか 91.5 91.8 -0.3 2

53 算数の勉強は好きですか 57.8 62.5 -4.7 2

54 算数の勉強は大切だと思いますか 93.7 94.2 -0.5 2

55 算数の授業の内容はよく分かりますか 77.5 81.2 -3.7 2

56 算数の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか 92.1 93.3 -1.2 1

57 算数の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できないか考えますか 64.2 69.3 -5.1 2

58
算数の問題の解き方が分からないときは，あきらめずにいろいろな方法を考え
ますか

77.8 80.4 -2.6 

59 算数の授業で問題を解くとき，もっと簡単に解く方法がないか考えますか 72.7 76.8 -4.1 

60
算数の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解するようにしています
か

84.2 85.7 -1.5 

61 理科の勉強は好きですか 78.6 79.7 -1.1 

62 理科の勉強は大切だと思いますか 86.8 86.5 0.3

63 理科の授業の内容はよく分かりますか 87.6 88.5 -0.9 

64 理科の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できないか考えますか 65.6 67.9 -2.3 

65 理科の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか 77.4 77.2 0.2

66 将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか 21.8 26.6 -4.8 

67 理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか 72.6 78.0 -5.4 

68
理科の授業で，観察や実験の結果から，どのようなことが分かったのか考えて
いますか

81.6 84.9 -3.3 

69
理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方が間違っていないかを振り返って
考えていますか

69.2 72.2 -3.0 2
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■４件法以外の回答の割合（単位％） 児童質問紙（小学校）

37.7 

39.4 

31.4 

32.1 

6.0 

4.8 
1.2 

1.1 

11.5 

11.2 

12.1 

11.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（４）携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について，家

の人と約束したことを守っていますか

きちんと守っている

だいたい守っている

あまり守っていない

守っていない

携帯電話・スマートフォンやコンピュータは持っているが，約束はない

携帯電話・スマートフォンやコンピュータを持っていない

その他

無回答

14.4 

17.2 

14.9 

13.5 

22.3 

19.5 

26.1 

25.9 

15.2 

16.4 

7.1 

7.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（５）普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレ

ビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話やス

マートフォンを使ったゲームも含む）をしますか

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない １時間より少ない 全くしない

その他 無回答

8.5 

10.9 

8.1 

8.8 

13.1 

12.8 

17.2 

18.1 

13.9 

13.9 

13.7 

14.7 

25.6 

20.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（６）普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，携帯

電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などをしますか（携帯電

話やスマートフォンを使って学習する時間やゲームをする時間は

除く）

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない

２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

３０分以上，１時間より少ない ３０分より少ない

携帯電話やスマートフォンを持っていない その他

無回答

28.8 

58.1 

83.7 

5.4 

65.3 

14.6 

2.8 

0.2 

0.1 

35.6 

61.6 

80.4 

6.4 

68.2 

11.6 

4.5 

0.5 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

先生に聞く

友達に聞く

家族に聞く

上記１，２，３以外の人に聞く

自分で調べる

分からないことはそのままにしている

分からないことはない

その他

無回答

（１９）家で学校からの課題で分からないことがあったとき，どのようにしていますか（複数選択）

島根 全国

4.1 

11.3 

12.1 

13.8 

44.0 

34.3 

29.7 

25.8 

7.8 

10.5 

2.4 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（２１）学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当

たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時

間や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを活用し

て学ぶ時間も含む）

３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

３０分以上，１時間より少ない ３０分より少ない 全くしない

その他 無回答

2.4 

8.0 

5.4 

5.6 

16.7 

12.6 

39.2 

29.9 

31.2 

31.5 

5.1 

12.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（２２）土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくら

いの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教

師の先生に教わっている時間，インターネットを活用して学ぶ時間

も含む）

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない １時間より少ない 全くしない

その他 無回答

5.0 

7.2 

8.0 

10.1 

18.3 

19.1 

24.8 

23.2 

16.2 

14.1 

27.5 

26.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（２３）学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当

たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や参考書，漫画や

雑誌は除く）

２時間以上 １時間以上，２時間より少ない ３０分以上，１時間より少ない

１０分以上，３０分より少ない １０分より少ない 全くしない

その他 無回答

13.4 

11.6 

21.2 

18.9 

34.0 

34.1 

18.1 

19.2 

9.7 

11.6 

3.6 

4.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（２４）あなたの家には，およそどれくらい本がありますか（雑誌，新

聞，教科書は除く）

０～１０冊 １１～２５冊 ２６～１００冊 １０１～２００冊 ２０１～５００冊 ５０１冊以上 その他 無回答



4.4 

4.8 

10.8 

9.0 

18.6 

13.1 

66.0 

73.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

島根

全国

（２５）新聞を読んでいますか

ほぼ毎日読んでいる 週に１～３回程度読んでいる 月に１～３回程度読んでいる

ほとんど，または，全く読まない その他 無回答

53.0 

4.8 

4.7 

12.5 

30.5 

48.6 

84.0 

73.5 

59.2 

0.2 

0.3 

52.2 

4.7 

3.4 

24.1 

36.3 

42.7 

82.1 

72.5 

61.6 

0.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家で勉強や読書をしている

放課後子ども教室や放課後児童クラブ（学童保育）に参加している

地域の活動に参加している（地域学校協働本部や地域住民などによる学習・体験プログラムを含…

学習塾など学校や家以外の場所で勉強している

習い事（スポーツに関する習い事を除く）をしている

スポーツ（スポーツに関する習い事を含む）をしている

家でテレビや動画を見たり，ゲームをしたり，SNSを利用したりしている

家族と過ごしている

友達と遊んでいる

その他

無回答

（３１）放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選択）

島根 全国

16.4 

26.7 

21.8 

31.5 

29.2 

25.0 

22.7 

11.5 

9.9 

5.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（３２）５年生までに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器

を，どの程度使用しましたか

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

6.5 

14.3 

17.6 

29.6 

30.8 

32.2 

28.2 

16.4 

16.9 

7.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（３３）学校で，授業中に自分で調べる場面で，ＰＣ・タブレットなど

のＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか（インターネット検索など）

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

2.6 

6.4 

7.0 

16.1 

15.9 

26.9 

24.1 

24.2 

50.3 

26.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（３４）学校で，学級の友達と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレット

などのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

2.8 

6.9 

7.5 

14.8 

15.7 

23.5 

27.9 

28.7 

46.0 

25.8 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（３５）学校で，自分の考えをまとめ，発表する場面で，ＰＣ・タブレッ

トなどのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

3.3 

4.3 

3.4 

4.9 

9.5 

12.4 

18.8 

22.2 

31.4 

30.0 

21.9 

16.9 

11.5 

9.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

島根

全国

（３７）普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，ス

マートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を，勉強のために使って

いますか

３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない ３０分以上，１時間より少ない

３０分より少ない 全く使っていない

スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を持っていない その他

無回答

21.2 

27.1 

38.4 

38.3 

27.6 

23.2 

10.2 

9.4 

2.5 

2.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

島根

全国

（３８）５年生までに受けた授業で，自分の考えを発表する機会で

は，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立てなど

を工夫して発表していましたか

発表していた どちらかといえば，発表していた

どちらかといえば，発表していなかった 発表していなかった

考えを発表する機会はなかった その他

無回答



33.4 

37.7 

44.5 

42.4 

17.5 

14.8 

3.9 

4.0 

0.6 

0.9 

0.0 

0.0 

0.1 

0.2 

島根

全国

（４３）学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深

めたり，広げたりすることができていますか

当てはまる どちらかといえば，当てはまる

どちらかといえば，当てはまらない 当てはまらない

学級の友達との間で話し合う活動を行っていない その他

無回答



■生徒に対する調査の結果

質問項
目
№

質問事項　　　　　　の質問事項については別紙グラフ参照 島根県 全国 島根県－全国

1 朝食を毎日食べていますか 95.7 91.9 3.8 2

2 毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか 85.5 79.9 5.6 2

3 毎日，同じくらいの時刻に起きていますか 95.0 92.2 2.8 2

4
携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について，家の人と約束
したことを守っていますか

2

5
普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビゲーム
（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話やスマートフォンを使っ
たゲームも含む）をしますか

2

6
普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，携帯電話やス
マートフォンでＳＮＳや動画視聴などをしますか（携帯電話やスマートフォ
ンを使って学習する時間やゲームをする時間は除く）

2

7 自分には，よいところがあると思いますか 81.0 78.5 2.5 2

8 先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思いますか 86.1 86.6 -0.5 2

9 将来の夢や目標を持っていますか 67.7 67.3 0.4 2

10 自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしていますか 90.0 86.6 3.4 2

11 難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦していますか 72.8 67.1 5.7 2

12 人が困っているときは，進んで助けていますか 88.9 88.4 0.5 2

13 いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思いますか 97.3 96.4 0.9 2

14
困りごとや不安がある時に，先生や学校にいる大人にいつでも相談できます
か

66.8 66.6 0.2 2

15 人の役に立つ人間になりたいと思いますか 96.0 95.0 1.0 2

16 学校に行くのは楽しいと思いますか 83.7 82.9 0.8 2

17 自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか 76.9 76.9 0.0 2

18 友達と協力するのは楽しいと思いますか 93.8 93.7 0.1 1

19
家で学校からの課題で分からないことがあったとき，どのようにしています
か（複数選択）

1

20
家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含
む）

64.7 58.5 6.2 1

21
学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらい
の時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教
わっている時間，インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

2

22
土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくらいの時間，勉強
をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時
間，インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

1

23
学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらい
の時間，読書をしますか（教科書や参考書，漫画や雑誌は除く）

2

24
あなたの家には，およそどれくらい本がありますか（一般の雑誌，新聞，教
科書は除く）

2

25 新聞を読んでいますか 2

26 読書は好きですか 66.3 68.2 -1.9 2

27 自然の中で遊ぶことや自然観察をすることがありますか 57.4 55.0 2.4 1

28
地域の大人に，授業や放課後などで勉強やスポーツを教えてもらったり，一
緒に遊んでもらったりすることがありますか（習い事の先生は除く）

23.3 21.1 2.2 2

29 今住んでいる地域の行事に参加していますか 43.1 40.0 3.1 2

30 地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがありますか 42.3 40.7 1.6 2

31 放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選択） 2

32
１，２年生のときに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，
どの程度使用しましたか

2

33
学校で，授業中に自分で調べる場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器
を，どの程度使っていますか（インターネット検索など）

2

34
学校で，学級の生徒と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣ
Ｔ機器を，どの程度使っていますか

2

35
学校で，自分の考えをまとめ，発表する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩ
ＣＴ機器を，どの程度使っていますか

2

36
学習の中でＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉強の役に立つと
思いますか

93.3 92.6 0.7 2

37
普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，スマートフォン
やコンピュータなどのＩＣＴ機器を，勉強のために使っていますか

2

38
１，２年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機会では，自分の
考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立てなどを工夫して発表して
いましたか

2

令和４年度 全国学力・学習状況調査

生徒質問紙(中学校)　調査結果一覧

肯定的，やや肯定的な回答の割合

95.7 
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■生徒に対する調査の結果

令和４年度 全国学力・学習状況調査

生徒質問紙(中学校)　調査結果一覧

肯定的，やや肯定的な回答の割合

島根県 全国 島根県－全国

39
１，２年生のときに受けた授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自
分から取り組んでいましたか

81.3 79.2 2.1 2

40
１，２年生のときに受けた授業では，各教科などで学んだことを生かしなが
ら，自分の考えをまとめる活動を行っていましたか

70.6 67.4 3.2 2

41
１，２年生のときに受けた授業では，自分の思いや考えをもとに，作品や作
文など新しいものを創り出す活動を行っていましたか

70.4 67.2 3.2 2

42
１，２年生のときに受けた授業は，自分にあった教え方，教材，学習時間な
どになっていましたか

77.8 75.3 2.5 2

43
学級の生徒との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広げた
りすることができていますか

2

44
学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった点を見直し，次
の学習につなげることができていますか

76.7 74.7 2.0 2

45
総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め整理して，調べた
ことを発表するなどの学習活動に取り組んでいますか

82.3 72.1 10.2 1

46
あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級活動で話し合い，互
いの意見のよさを生かして解決方法を決めていますか

76.1 76.8 -0.7 2

47
学級活動における学級での話合いを生かして，今，自分が努力すべきことを
決めて取り組んでいますか

74.1 71.7 2.4 2

48
道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループで話し合ったりす
る活動に取り組んでいますか

86.1 85.5 0.6 2

49 国語の勉強は好きですか 61.5 61.9 -0.4 2

50 国語の勉強は大切だと思いますか 93.8 93.2 0.6 2

51 国語の授業の内容はよく分かりますか 79.7 81.2 -1.5 2

52
国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思います
か

90.5 89.7 0.8 2

53 数学の勉強は好きですか 58.3 58.1 0.2 2

54 数学の勉強は大切だと思いますか 88.5 86.6 1.9 2

55 数学の授業の内容はよく分かりますか 77.2 76.2 1.0 2

56
数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思います
か

79.3 76.5 2.8 1

57 数学の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できないか考えますか 49.1 47.3 1.8 2

58
数学の問題の解き方が分からないときは，あきらめずにいろいろな方法を考
えますか

77.2 75.2 2.0

59 数学の授業で問題を解くとき，もっと簡単に解く方法がないか考えますか 69.6 70.2 -0.6 

60
数学の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解するようにしていま
すか

82.8 79.6 3.2

61 理科の勉強は好きですか 68.7 66.4 2.3

62 理科の勉強は大切だと思いますか 79.1 76.8 2.3

63 理科の授業の内容はよく分かりますか 74.8 75.2 -0.4 

64 理科の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できないか考えますか 52.1 52.7 -0.6 

65
理科の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思います
か

63.0 61.5 1.5

66 将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか 20.7 22.1 -1.4 

67 理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか 69.4 64.5 4.9

68 理科の授業で，観察や実験の結果をもとに考察していますか 83.2 78.9 4.3

69
理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方が間違っていないかを振り返っ
て考えていますか

72.0 68.1 3.9 2
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63.0 

20.7 
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76.8 
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61.9 

93.2 
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76.5 

47.3 

75.2 
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79.6 
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52.7 

61.5 

22.1 
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78.9 

68.1 
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2.0

10.2

-0.7

2.4

0.6

-0.4

0.6

-1.5

0.8

0.2

1.9

1.0

2.8

1.8

2.0
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2.3

2.3

-0.4
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1.5
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4.3

3.9
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■４件法以外の回答の割合（単位％） 生徒質問紙（中学校）

30.7 

32.2 

36.1 

37.3 

6.1 

6.6 

1.2 

1.5 

19.2 

18.2 

6.6 

4.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（４）携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について，家

の人と約束したことを守っていますか

きちんと守っている

だいたい守っている

あまり守っていない

守っていない

携帯電話・スマートフォンやコンピュータは持っているが，約束はない

携帯電話・スマートフォンやコンピュータを持っていない

その他

無回答

10.9 

16.3 

12.7 

13.5 

21.9 

20.5 

23.4 

21.0 

17.4 

16.7 

13.7 

11.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（５）普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレ

ビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話やス

マートフォンを使ったゲームも含む）をしますか

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない １時間より少ない 全くしない

その他 無回答

10.0 

15.6 

11.9 

13.9 

23.2 

22.5 

25.9 

23.8 

12.4 

11.9 

7.1 

6.9 

9.4 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（６）普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，携帯

電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などをしますか（携帯電話

やスマートフォンを使って学習する時間やゲームをする時間は除

く）

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない

２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

３０分以上，１時間より少ない ３０分より少ない

携帯電話やスマートフォンを持っていない その他

無回答

23.9 

65.1 

47.3 

9.7 

73.4 

11.1 

1.2 

0.0 

0.1 

31.4 

66.8 

46.2 

15.5 

74.4 

10.9 

1.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

先生に聞く

友達に聞く

家族に聞く

上記１，２，３以外の人に聞く

自分で調べる

分からないことはそのままにしている

分からないことはない

その他

無回答

（１９）家で学校からの課題で分からないことがあったとき，どのようにしていますか（複数選択）

島根 全国

2.3 

9.9 

14.3 

25.3 

40.5 

34.3 

27.7 

17.0 

12.2 

8.5 

2.9 

4.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（２１）学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当

たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間

や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを活用して

学ぶ時間も含む）

３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

３０分以上，１時間より少ない ３０分より少ない 全くしない

その他 無回答

3.3 

7.3 

9.8 

13.3 

28.1 

24.3 

34.8 

25.9 

19.4 

19.0 

4.6 

10.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

島根

全国

（２２）土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくら

いの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間や家庭教

師の先生に教わっている時間，インターネットを活用して学ぶ時間

も含む）

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない １時間より少ない 全くしない

その他 無回答

3.5 

4.6 

7.6 

7.8 

14.9 

14.9 

25.4 

21.3 

13.8 

12.3 

34.7 

39.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（２３）学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当

たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や参考書，漫画や

雑誌は除く）

２時間以上 １時間以上，２時間より少ない ３０分以上，１時間より少ない

１０分以上，３０分より少ない １０分より少ない 全くしない

その他 無回答

14.7 

14.6 

21.2 

19.6 

32.4 

32.1 

16.5 

17.3 

11.4 

12.1 

3.8 

4.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（２４）あなたの家には，およそどれくらい本がありますか（一般の雑

誌，新聞，教科書は除く）

０～１０冊 １１～２５冊 ２６～１００冊 １０１～２００冊 ２０１～５００冊 ５０１冊以上 その他 無回答



4.0 

3.0 

7.6 

6.4 

15.5 

11.5 

72.9 

79.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（２５）新聞を読んでいますか

ほぼ毎日読んでいる 週に１～３回程度読んでいる 月に１～３回程度読んでいる

ほとんど，または，全く読まない その他 無回答

81.3 

50.4 

2.2 

22.6 

15.4 

28.6 

87.1 

64.8 

55.0 

0.0 

0.1 

73.9 

47.9 

1.8 

36.8 

19.8 

27.3 

88.0 

63.4 

54.6 

0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校で部活動に参加している

家で勉強や読書をしている

地域の活動に参加している（地域学校協働本部や地域住民などによる学習・体験プログラムを含…

学習塾など学校や家以外の場所で勉強している

習い事（スポーツに関する習い事を除く）をしている

スポーツ（スポーツに関する習い事を含む）をしている

家でテレビや動画を見たり，ゲームをしたり，SNSを利用したりしている

家族と過ごしている

友達と遊んでいる

その他

無回答

（３１）放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか（複数選択）

島根 全国

10.6 

21.6 

20.1 

29.3 

34.0 

29.7 

26.0 

14.2 

9.2 

5.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

島根

全国

（３２）１，２年生のときに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機

器を，どの程度使用しましたか

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

5.3 

12.3 

13.2 

24.9 

31.8 

34.5 

32.4 

20.6 

17.2 

7.6 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

島根

全国

（３３）学校で，授業中に自分で調べる場面で，ＰＣ・タブレットなどの

ＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか（インターネット検索など）

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

1.7 

5.0 

5.1 

12.8 

15.4 

25.7 

26.2 

27.6 

51.5 

28.7 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

島根

全国

（３４）学校で，学級の生徒と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレット

などのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

1.7 

4.7 

4.7 

10.3 

13.2 

20.3 

30.9 

32.3 

49.4 

32.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

島根

全国

（３５）学校で，自分の考えをまとめ，発表する場面で，ＰＣ・タブレッ

トなどのＩＣＴ機器を，どの程度使っていますか

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満 その他 無回答

1.4 

2.5 

2.3 

3.8 

7.8 

11.4 

20.2 

23.1 

40.8 

37.5 

21.6 

18.6 

5.7 

3.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

島根

全国

（３７）普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，ス

マートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を，勉強のために使って

いますか

３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない ３０分以上，１時間より少ない

３０分より少ない 全く使っていない

スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を持っていない その他

無回答

21.8 

22.5 

40.8 

40.8 

24.3 

23.8 

11.0 

10.4 

2.1 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

島根

全国

（３８）１，２年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機

会では，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立て

などを工夫して発表していましたか

発表していた どちらかといえば，発表していた

どちらかといえば，発表していなかった 発表していなかった

考えを発表する機会はなかった その他

無回答



34.7 

34.1 

45.7 

44.6 

14.0 

15.1 

4.1 

4.6 

1.4 

1.5 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

島根

全国

（４３）学級の生徒との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深

めたり，広げたりすることができていますか

当てはまる どちらかといえば，当てはまる

どちらかといえば，当てはまらない 当てはまらない

学級の友達との間で話し合う活動を行っていない その他

無回答


